
 Protokół Nr LXII/2023
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach, 
która odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Barwicach
w dniu 26 października 2023 roku

Otwarcie sesji:

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach Pan Piotr Małek, który dnia 26 października 2023 roku o godzinie 14:00 otworzył LXII sesję Rady Miejskiej w Barwicach. 
[bookmark: _Hlk137714502]Pan Piotr Małek na wstępie powitał Radnych, Pana Mariusza Kielinga - Burmistrza Barwic, Pana Roberta Zborowskiego - Zastępcę Burmistrza Barwic, Panią Kamilę Gwiazdę- Sekretarza Gminy, Pana Macieja Strzelca - Radcę Prawnego Urzędu, Pana Krzysztofa Lisa – Starostę Szczecineckiego, Sołtysów oraz pozostałe osoby obecne na sesji.
Przewodniczący Rady sprawdził listę obecności radnych, która stanowi załącznik do protokołu. Z uwagi na obecność 13 radnych stwierdził kworum, co wiąże się z tym, iż Rada mogła obradować i podejmować uchwały.
Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś chce zabrać głos w sprawie proponowanego porządku obrad. Zgłosił się Burmistrz Pan Mariusz Kieling, który przedstawił 1 wniosek:
[bookmark: _Hlk107832574]Wniosek nr 1. Wniosek dotyczący wprowadzenia w punkcie 6 tj. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach: jako podpunkt, projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2024 r.
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Piotr Małek poprosił o zabranie głosu Burmistrza Barwic Pana Mariusza Kielinga, który złożył wniosek o zmianę proponowanego porządku obrad w punkcie 6 tj. rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach wprowadzenie nowego projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2024 rok. Burmistrz Barwic uzasadnił wprowadzenie projektu uchwały wnioskiem ze względu na to, że informacja o średniej cenie skupu żyta została opublikowana dopiero w piątek 20 października 2023 r., już po wysłaniu materiałów na sesję Radnym Rady Miejskiej. Burmistrz poinformował jednocześnie, że Komisja Komunalna, która odbyła się 24.10.2023 r. procedowała nad tym projektem uchwały.
W dyskusji nad ww. wnioskiem nie zabrano głosu. Przeprowadzono głosowanie imienne radnych nad wnioskiem. 
[bookmark: _Hlk107832018]Głosowanie wniosku nr 1:
Wniosek został przyjęty 13 głosami za, przy 0 głosów wstrzymujących się i 0 głosów przeciw. Wyniki głosowania zobrazowane zostały na załączniku – wykaz imiennego głosowania radnych nad wnioskiem w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2024 rok.
[bookmark: _Hlk123563552]Porządek obrad:
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu  Nr LXI/2023 z dnia 12 września 2023 roku.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
a) w sprawie utworzenia Powiatowo- Gminnego Związku Samorządów.
b) w sprawie przyjęcia statutu Powiatowo-Gminnego Związku Samorządów.
c) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów Białowąs, Kłodzino, Łeknica, Sulikowo w gminie Barwice.
d) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic.
e) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic (termin odpowiedzi na zapytanie).
f) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zastępcy Burmistrza Barwic.
g) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice (lokal mieszkalny Liniec 3/3).
h) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice (lokal mieszkalny Liniec 3/4).
i) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice (lokal  mieszkalny ul. Czaplinecka 11/6- Barwice).
j) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice ( lokal mieszkalny ul. Wojska Polskiego 6/5- Barwice). 
k) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice (dz. nr 177/14 o pow. 0,1237 ha obręb Barwice 03). 
l) w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/72/15 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 26 listopada 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości. 
m) w sprawie zmian w budżecie Gminy Barwice na 2023 rok.
n) w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku.
o) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2024 rok. 
p) w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru. 
r) w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2024 rok.
7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności pomiędzy sesjami zwłaszcza z wykonywania uchwał Rady.
8. Wnioski, interpelacje i oświadczenia radnych.
9. Trybuna sołecka.
10. Trybuna obywatelska.
11. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
12. Informacje Przewodniczącego.
13. Zamknięcie sesji.

Ad 5. Przyjęcie protokołu Nr LXI/2023 z dnia 12 września 2023 r.
Przewodniczący obrad poinformował o braku uwag jak i zastrzeżeń do protokołu. Został on podpisany. W związku z powyższym protokół z Sesji Nr LXI/2023 z dnia 
12 września 2023 roku zgodnie ze statutem uznaje się za przyjęty. 

[bookmark: _Hlk131071670]Ad 6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
a) [bookmark: _Hlk92261163]Projekt uchwały w sprawie utworzenia Powiatowo- Gminnego Związku Samorządów
Projekt uchwały został przedstawiony i omówiony przez Starostę Szczecineckiego – Pana Krzysztofa Lisa.
· [bookmark: _Hlk89341714]Opinie Komisji: Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt pozytywnie o czym poinformował przewodniczący Komisji – Pan Andrzej Grusza. Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała projekt pozytywnie o czym poinformowała przewodnicząca Komisji – Pani Małgorzata Zaborowska.
· Dyskusja: w dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
[bookmark: _Hlk92871206][bookmark: _Hlk132611814]Uchwała została przyjęta 13 głosami za, przy 0 głosów wstrzymujących się i 0 głosów przeciw. Wyniki głosowania zobrazowane zostały na załączniku wydrukowanym z systemu rada. 

b) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu Powiatowo- Gminnego Związku Samorządów
· Opinie Komisji: Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt pozytywnie o czym poinformował przewodniczący Komisji – Pan Andrzej Grusza. Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała projekt pozytywnie o czym poinformowała przewodnicząca Komisji – Pani Małgorzata Zaborowska.
· [bookmark: _Hlk89326507][bookmark: _Hlk137018491]Dyskusja: w dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada. 

c) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów Białowąs, Kłodzino, Łeknica, Sulikowo w gminie Barwice
· [bookmark: _Hlk131079330][bookmark: _Hlk126663560]Opinie Komisji: Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt pozytywnie o czym poinformował przewodniczący Komisji – Pan Andrzej Grusza. Komisja Komunalna zaopiniowała projekt pozytywnie o czym poinformował przewodniczący Komisji – Pan Andrzej Toboła.
· [bookmark: _Hlk137018837]Dyskusja: w dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
[bookmark: _Hlk92887196]Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.


d) [bookmark: _Hlk131583323]Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic
· [bookmark: _Hlk126664005]Opinie Komisji: Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zaopiniowała projekt pozytywnie o czym poinformowała Przewodnicząca Komisji Pani Monika Ruzik.
· Dyskusja: w dyskusji głos zabrał Burmistrz Barwic Pan Mariusz Kieling wskazując, że są prowadzone czynności i działania w celu uregulowania kwestii realizacji obowiązków wynikających z ustawy o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

e) [bookmark: _Hlk131585680]Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic
· [bookmark: _Hlk131078971]Opinie Komisji: Komisja Skarg Wniosków i Petycji zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformowała Przewodnicząca Komisji - Pani Monika Ruzik.
· [bookmark: _Hlk149899461]Dyskusja:
· Pan Adam Sobolewski odczytał treść skargi. Następnie wskazał, że w jego ocenie czym innym jest kwestia skierowania pisma, które wpływa do Urzędu Miejskiego do Burmistrza i komisja sugeruje się tym, że liczy się dzień w którym została dekretowana skarga przez Przewodniczącego Rady do Pana Burmistrza. Pan Adam Sobolewski stwierdził, że absolutnie liczy się data wpływu do urzędu, wskazując, że czym innym jest data wpływu a czym innym skierowanie. Następnie Radny wskazał, żeby zwrócić uwagę na jeszcze jedną rzecz - piętnastego dnia od momentu kiedy wpłynęła skarga - piętnastego dnia z samego rana poprzez ePUAP wysłał skargę na Pana Burmistrza. Dopiero po wpłynięciu skargi w związku z nieudzieleniem odpowiedzi w terminie na zapytanie około godziny 15:00 otrzymał odpowiedź - czyli w ciągu 14 dni nie ma odpowiedzi na zapytanie, następnego dnia składa skargę i tego samego dnia otrzymuje odpowiedź. Pan Adam Sobolewski wskazał ponadto, że w ciągu ostatniego półtora roku takie sytuacje były już dwukrotnie z nieudzieleniem w terminie odpowiedzi. Radny zwrócił się z prośbą, że jeżeli wpłynie zapytanie to jest żaden problem, żeby udzielić odpowiedzi na zapytanie czy interpelacje w terminie. Pan Adam Sobolewski dodał, że komisja ustaliła, że jako osoba skarżącą nie powinien brać udziału i opiniowaniu projektu uchwały. W związku z tym wyłączył się z głosowania. 
· Głosowanie: Uchwała została podjęta 10 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

f) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zastępcy Burmistrza Barwic
· [bookmark: _Hlk137019215]Opinie Komisji:
Komisja Skarg Wniosków i Petycji zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformowała Przewodnicząca Komisji - Pani Monika Ruzik.
· Dyskusja:
· Pan Adam Sobolewski wskazał, że również to jest skarga złożona przez niego i jednocześnie odczytał swoją skargę po czym wskazał, że Pan Burmistrz spowodował niezgodne z przepisami prawa przekroczenie swoich uprawnień, co wynika wprost z uchwały z wystąpienia pokontrolnego i później uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej. Z przytoczonej uchwały wynika jasno, że już w 2019 roku Pan Burmistrz zatrudnił z naruszeniem przepisów prawa byłą Panią Sekretarz Gminy Barwice i podczas kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej zostało to jednoznacznie stwierdzone. RIO wyraźnie wskazuje, opiera się na wyroku Sądu Najwyższego, który wskazuje, że od 2013 roku jedynym zgodnym z prawem sposobem zatrudnienia Sekretarza Gminy jest tylko i wyłącznie konkurs. Pan Adam Sobolewski powiedział, że jeśli nie zostaną przedstawione dokumenty, które potwierdzają, że osoba zatrudniona na stanowisku sekretarza posiada dwuletni staż pracy na stanowisku kierowniczym w jednostkach samorządu terytorialnego albo w innych jednostkach finansów publicznych na stanowisku kierowniczym to Pan Burmistrz dwukrotnie nadużył swoich uprawnień. Pan Adam Sobolewski wskazał co to znaczy nadużycie uprawnień – to jest działanie niezgodnie z przepisami prawa – w tym przypadku z przepisami ustawy o pracownikach samorządowych. Pan Adam Sobolewski wezwał Burmistrza po raz kolejny na piśmie i przedstawienie informacji, że Pani którą zatrudnił na stanowisko sekretarza posiada dwuletni staż pracy na stanowisku kierowniczym czy to w jednostce samorządu terytorialnego czy w innej jednostce finansów publicznych ale na stanowisku kierowniczym.
· Pani Monika Ruzik, powiedziała że chciałaby się odnieść się do słów Pana Adama Sobolewskiego. Wskazała, że czuje się obrażona bo ma nadzieję i wie że wszyscy z radnych obecnych przychodzą przygotowani, a Pan Adam Sobolewski mówi że radni przychodzą nieprzygotowani i że głosują na tzw. „pałę”. Pani Monika Ruzik stwierdziła, że każdy przychodzi na sesje przygotowany, ponadto, wskazała, że jeśli radni byliby nie przygotowani Pan Adam Sobolewski wytknąłby, że nie są przygotowani, są przygotowani – jest źle.
· Zastępca Burmistrza Pan Robert Zborowski wskazał, aby Pan Adam Sobolewski był precyzyjny w zapytaniach podkreślając, że nie złamał żadnych przepisów prawa przy zatrudnianiu Sekretarza Gminy. 
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 10 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Pan Adam Sobolewski wyłączył się z głosowania. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

g) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice
· Opinie Komisji: Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Grusza. Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Toboła.
· Dyskusja: w dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 12 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

h) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Grusza. Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji -Pan Andrzej Toboła.
· Dyskusja: W dyskusji  nie zabrano głosu.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 12 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

i) [bookmark: _Hlk148956178]Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Grusza. Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Toboła.
· Dyskusja: W dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

j) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice
· Opinie Komisji:
[bookmark: _Hlk135992730]Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Grusza. Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Toboła.
· Dyskusja: W dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

k) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Grusza. Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Toboła.
· Dyskusja: W dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

l) Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/72/15 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 26 listopada 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Grusza. Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Toboła.
· Dyskusja: w dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

m) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Barwice na 2023 rok
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Grusza.
· Dyskusja:
· Pan Adam Sobolewski poprosił o odpowiedź Pana Burmistrza z czym jest związane 17 914,00 zł dopłaty do kapitału zapasowego i wyjaśnienie kwestii zabrania 140 tys. zł z ochrony zabytków i wyjaśnienie kwestii  wprowadzenia 100 tys. zł – wydatki z oświetleniem.
· Zastępca Burmistrza Pan Robert Zborowski wyjaśnił , że w związku z przekazaniem w dzierżawę obiektu po byłej szkole na ul. Pomorskiej 3 to właśnie te 17 000,00 zł to środki na zabezpieczenie utrzymania szkoły w ciepło, w podstawowe nadzory, remonty, zabezpieczenie prac do końca roku. Przypis podatku jest następujący – całoroczny 11  482,29zł. Odnośnie przesuwania środków wskazał, że jest regulamin przydzielania środków na remonty zabytków. W związku z brakiem wniosków i faktem, że środki nie będą w tym roku wykorzystane – przesuwane są środki w planie. Zwiększenie 100 tys. zł – w czerwcu zmniejszaliśmy z oświetlenia, dlatego teraz zwiększamy. Zastępca Burmistrza wskazał, że przesunięcia są niezbędne.
· Pan Adam Sobolewski wskazał, że 09.08.2023 r. Burmistrz wziął 2 mln kredytu w rachunku bieżącym. Ponadto stwierdził, że 30 października nastąpi otwarcie ofert na udzielenie kredytu w wysokości 6 mln. Pan Adam Sobolewski przytoczył zapytania z formularza partnera – banku, który prawdopodobnie będzie chciał udzielić kredytu (formularz ogólnodostępny). Radny wskazał obawy o stan finansów publicznych gminy. 
· Zastępca Burmistrza Pan Robert Zborowski wskazał zapisy w uchwale budżetowej, które dają możliwość podejmowania kredytu do 2 mln zł plus zbilansowanie wydatków kredytem 6,6 mln zł. Zastępca Burmistrza wskazał wysokość obsługi długu gminy Barwice. Ponadto Zastępca Burmistrza wskazał formę finansowania inwestycji na terenie gminy Barwice.
· Pan Adam Sobolewski poprosił o odnoszenie się do swoich wypowiedzi.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.
Salę posiedzeń opuściła Radna Pani Dorota Papuga.

n) Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Grusza. Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Toboła.
· Dyskusja: W dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 10 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

o) Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2024 rok
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Grusza. Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Toboła.
· Dyskusja: W dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 12 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

p) Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru
· Opinie Komisji:
Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan - Andrzej Grusza. Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji - Pan Andrzej Toboła.
· Dyskusja: 
· Pan Adam Sobolewski poprosił o powtórzenie stwierdzenia Zastępcy Burmistrza z Komisji Budżetu i Finansów.
· Zastępca Burmistrza Pan Robert Zborowski poinformował, że uchwała na 2024 dotyczy miejsc poza nowo otwartym w przyszłości targowiskiem, ponieważ jest ono budowane w ramach PROW i w okresie trwałości projektu opłaty pobierane nie będą.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 12 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.


r) Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2024 r.
· Dyskusja: W dyskusji nie zabrano głosu.
Głosowanie:
Uchwała została podjęta 12 głosami za, przy 0 głosów przeciw i 0 głosów wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

Ad 7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza 
z wykonywania uchwał Rady.
Sprawozdanie Burmistrza zostało złożone jako załącznik do protokołu.

Ad 8. Wnioski, interpelacje, oświadczenia radnych.
1. Pan Adam Sobolewski 
a) Poprosił o uzupełnienie na BIP informacji w zakresie audytu wewnętrznego
b) Poprosił o umowy dzierżawy z trzema podmiotami, które dzierżawią pomieszczenia po byłej szkole na ul. Pomorskiej 
c) Poprosił o wskazanie miejsca pracy na stanowisku kierowniczym przez okres dwóch lat przez osobę, którą zatrudnił Burmistrz na stanowisku sekretarza – mowa o stanowisku kierowniczym w jednostce samorządowej albo innej jednostce finansów publicznych ale o stanowisku kierowniczym
d) Poprosił, żeby usunąć gruz na parkingu Plac Wolności 12.
e) Poprosił o przedstawienie możliwości dowozu dzieci do szkół średnich do Połczyna Zdroju
2. Pan Edward Trejnis:
a) Poprosił o informację wskazanie jakie są szanse w przyszłym roku, żeby zrobić drogę w Żytniku
b) Wskazał potrzebę zwrócenia uwagi na rozsądność w zakresie finansów publicznych gminy
c) Złożył zapytanie, że nie do końca się zgadza z tym jaki został wybrany priorytet. Wg informacji Radnego gmina poszła, że więcej pieniędzy otrzyma na Park Miejski w Barwicach zabytkowy – może jest wpisany ale Radny nie wie co tam jest takiego zabytkowego. Znacznie bardziej przydatne w jego ocenie by było zamiast tego parku mógłby być wybrany dwa kościoły czyli w Ostrowąsie i Białowąsie. Radny nie wie czemu takie zostały podjęte decyzje
3. Pan Cezary Kazirod:
a) Złożył zapytanie w zakresie ścieżki rowerowej dot. zalegających liści i igliwia – czy to będzie rozwiązane?
b) Złożył zapytanie czy ścieżka rowerowa będzie odśnieżana zimą

Ad 9. Trybuna sołecka.
· Sołtys Sołectwa Nowe Koprzywno – Pan Zygmunt Kula:
1) Zwrócił się z prośbą o dofinansowanie świetlicy w Parchlinie
2) Zapytał o akcesoria z placu zabaw – kiedy zostaną zwrócone
3) Wskazał, że 24 tys. ze sprzedaży świetlicy miały zostać zainwestowane w Sołectwo – zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie sprawy

Ad 10. Trybuna obywatelska.
· Pan Krzysztof Zielnyk podziękował za pomoc z doprowadzeniem wody w miejscowości Knyki do gospodarstwa państwa Rakowskich. Zwrócił się z prośbą o dalszą pomoc w doprowadzaniu wody w miejscowości Knyki. Wskazał na problem z weterynarzami w gminie Barwice i jednocześnie złożył prośbę pisemną na ręce Burmistrza w tej sprawie.

Ad 11. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
Burmistrz Barwic Pan Mariusz Kieling odpowiedział na zapytania i wnioski złożone na sesji. Odpowiednio
Ad 3a/b. W tym okresie zimowym ścieżka rowerowa nie będzie odśnieżana. Szukamy rozwiązania, żeby na przyszły rok było rozwiązanie kompleksowe na utrzymanie ścieżki.

Ad 2c. Burmistrz wskazał, że Gmina Barwice składała wnioski i to nie do Burmistrza pytanie, że Gmina Barwice dostała dofinansowanie akurat na Park w Barwicach w wysokości 3,5 mln zł.
Ad 2a. Burmistrz wskazał, że składane były wnioski na różne drogi z terenu Gminy Barwice. Droga w Żytniku może być finansowana ze środków Funduszu Sołeckiego. W chwili obecnej Burmistrz nie jest w stanie odpowiedzieć czy ta droga będzie remontowana – na pewno będzie zadbana na tyle, żeby spełniać podstawowe minimum.
Zastępca Burmistrza Barwic Pan Robert Zborowski: odpowiedział na zapytania i wnioski złożone na sesji. Odpowiednio:
Ad 1a. Zastępca Burmistrza poinformował, że zgodnie z zarządzeniem 219/2021 r. Burmistrza Barwic zamówienie zostało dokonane i audyt wewnętrzy w dwóch obszarach jest prowadzony  - zamówienie zostało dokonane z wolnej ręki.
Ad 1b. Obiekt jest przekazany dla spółki ZGM i umowy będą teraz zawierane ze spółką.
Ad 1d. Gruz będzie posprzątany.
Ad 1e. W zakresie linii autobusowej było pismo skierowane do Burmistrza Barwic i na podstawie tego pisma doszło do spotkania z szefem PKS Koszalin. Zostały przedstawione koszty  w okresie miesięcznym, 22 dni, 16 tys. całość, wpływ z biletów to kilkaset złotych. Pozostałe kilkanaście tysięcy musiałoby być dołożone z budżetu gminy. Jest już informacja Wojewody, że ruszają nowe nabory w ramach przewozów regionalnych – będziemy prowadzili rozmowy na temat możliwości utworzenia linii komunikacyjnych tak, żeby państwu pomóc.
Ad 10 – odpowiedź w trybunie obywatelskiej – doprowadzenie wody w miejscowości Knyki to koszty i ekonomia. Jest taka inicjatywa społeczna, że mieszkańcy kupują materiały wspólnymi siłami są wykonywane wykopy, PWiK przyłącza, czyści, chloruje, zabezpiecza. Weterynaria – jest problem. Korzystając teraz w ramach tej ochrony nad zwierzętami korzystamy z usług lekarzy w większości Szczecinek i Czaplinek. Porozmawiamy ze stowarzyszeniem, żeby zabezpieczyć opiekę weterynaryjną.
Ad 9a. – odpowiedź w trybunie sołeckiej – przedsięwzięcie związane z termomodernizacją świetlicy jest drogie ale przyjrzymy się i policzymy środki, żeby znaleźć możliwości
Pan Adam Sobolewski poprosił o odpowiedź wprost czy będzie informacja, że została podpisana umowa na przeprowadzenie audytu wewnętrznego na zasadzie podpisania umowy z wolnej ręki – czy będzie to uzupełnione na BIP. Poprosił również o wskazanie na piśmie miejsc pracy pani na stanowisku kierowniczym osoby, którą zatrudnił Burmistrz na stanowisku sekretarza. Poprosił także o dostarczenie trzech umów, a jeżeli będą podpisane umowy z ZGM to również o nie prosi.
Zastępca Burmistrza Barwic Pan Robert Zborowski dokonał uzupełnienia odpowiedzi na zapytania i wnioski złożone na sesji. Odpowiednio:
Ad 2c. Odnośnie kościołów- złożyliśmy wnioski i na park i na kościoły. Otrzymaliśmy 1 mln 250 tys. zł wsparcia w pierwszym naborze, w drugim w związku z tym, że dwa kościoły nie uzyskały - złożyliśmy wnioski o nowe wsparcie – tj . Ostrowąs i Białowąs i to niestety i te działania nie otrzymały wsparcia a zabytkowy park w Barwicach dofinansowanie dostał w wysokości 3,5 mln.
Ad 1a. Odnośnie audytu nie ma obowiązku zamieszczania na BIPie zamówień i oświadczam, że taki audyt jest przeprowadzany i umowa jest podpisana.
Ad 1b. Odnośnie umów -  w terminie przewidzianym statutem otrzyma Pan odpowiedź.

Ad 12. Informacje Przewodniczącego obrad.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Małek poinformował, że od dnia 12 września 2023 r.
do 25 października 2023 r. wpłynęło do Biura Rady 22 pisma, wykaz pism Radni dostali na adresy mailowe. Z każdym pismem można się zapoznać w Biurze Rady. Przewodniczący Rady Pan Piotr Małek poinformował, że w dniu 1 listopada odbędą się kwesty na barwickich cmentarzach na rzecz szczecineckiego hospicjum.
Ad 13. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Pan Piotr Małek zamknął LXII Sesję Rady Miejskiej 
w Barwicach.
[bookmark: _Hlk108427076]Szczegółowe wypowiedzi zostały zarejestrowane na nagraniu znajdującym się na stronie: https://barwice-rada.alfatv.pl/.
Załączniki do protokołu:
1. Lista obecności (załącznik nr 1,2,3)
2. Wykaz imiennego głosowania radnych nad wnioskiem dotyczącym wprowadzenia w punkcie 6 tj. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawach: jako podpunkt r, projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2024 r.
3. Głosowania w sprawie:
a) [bookmark: _Hlk135912424]Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie utworzenia Powiatowo- Gminnego Związku Samorządów. 
b) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia statutu Powiatowo- Gminnego Związku Samorządów.
c) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów Białowąs, Kłodzino, Łeknica, Sulikowo w gminie Barwice.
d) [bookmark: _Hlk131073952]Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic 
e) [bookmark: _Hlk131073827][bookmark: _Hlk131073712]Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic 
f) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zastępcy Burmistrza Barwic 
g) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice 
h) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice 
i) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice 
j) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice 
k) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Barwice
l) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/72/15 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 26 listopada 2015 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości
m) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Barwice na 2023 rok
n) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku.
o) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2024 rok.
p) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru
r) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2024 rok.
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza 
z wykonywania uchwał Rady.
5. Pismo złożone przez pana Krzysztofa Zielnyka w sprawie opieki weterynaryjnej na terenie gminy Barwice.


Protokół sporządzono dnia 06.11.2023 r.	 
Protokołowała: Kamila Gwiazda


Protokół zatwierdzono dnia 09.11.2023 r.
[bookmark: _Hlk137464748]Zatwierdził: Przewodniczący Rady Piotr Małek
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